

中国电力规划设计协会推进安全生产倡议书

电力勘测设计行业广大干部员工：

安全是发展之基、民生之本，更是会员企业肩负的庄严社会责任。它蕴含着我们对生命的至高敬畏，承载着对每一个家庭的郑重承诺，体现着对社会长治久安的深沉担当。安全生产工作凝聚着全行业干部员工的辛勤汗水，体现着广大电力勘测设计人的坚守和执着。在此，谨代表中国电力规划设计协会，向全行业每一位投身安全事业、默默奉献的“守护者”们，致以崇高的敬意和衷心的感谢！

在今年全国“安全生产月”行动之际，我们号召全行业干部员工：时刻保持“归零”的清醒心态，审视每一个风险；时刻做好“万全”的充分准备，应对每一次挑战：勠力同心、携手同行，以铁肩担责的勇毅、如履薄冰的清醒，将安全意识熔铸于血脉，把责任担当践行于分毫，共同筑牢安全生产的铜墙铁壁。

我们要心怀“国之大者”，以政治担当扛起安全使命。习近平总书记关于“发展决不能以牺牲人的生命为代价”等一系列重要论述，振聋发聩、字字千钧，鲜明体现了党“以人民为中心”的执政理念和深厚为民情怀，为做好安全生产工作指明了方向。全行业上下要胸怀“国之大者”，站在“两个维护”的政治高度，自觉把“人民至上、生命至上”作为安全工作的根本前提和检验标准，坚定不移将安全生产摆在“高于一切的政治任务、先于一切的管理要求、重于一切的发展前提”的首要位置，更好统筹高质量发展和高水平安全。

我们要共筑“全员防线”，以责任落地织密安全网络。全行业、会员企业聚焦“将安全生产培育成企业核心竞争力和优秀企业文化”，将“所有事故均可避免，所有风险皆可控制”这一核心理念，融入制度的顶层设计、行为的规范指引，深化为员工共同的价值遵循。各级干部要敢于叫响“向我看齐”，以身作则、率先垂范，不折不扣落实“三管三必须”要求，确保安全成为一切决策的首要考量；管理人员要以“守土尽责”的坚定担当，对每一个方案、每一次交底、每一项风险预控都严格把关，决不放松：一线员工要切实树立“我的安全我负责，我的安全我守护”的主人翁意识，严格遵守操作规程，主动识别身边隐患，守护好自身及身边人的生命安全。

我们要贯通“全链条管控”，以系统思维夯实安全根基。以更高站位的“全周期思维”和“全链条管控”视角，运用系统思维统筹谋划，善用辩证思维破解难题，让安全发展理念贯穿生产经营全领域、全流程、全要素。既要覆盖从项目立项、设计、采购、建设、运行、维护等全生命周期，也要涵盖人、机、料、法、环等各类生产要素。要以前所未有的决心和力度，依托高效运行的“穿透式”安全监提管体系，构建严密的隐患排查治理闭环机制，实现隐患动态清零，强化“科技兴安”，升本质安全水平，让安全不仅仅是“安全月”的短暂聚焦，而是融入每一个“安全日”的常态坚守。

同志们、朋友们！安全，不仅是我们不可逾越的底线，更是承载一切希望与未来的生命线。让我们以“时时放心不下”的责任感，绷紧安全之弦；以“事事落实到位”的执行力，夯实安全之基，共同守护好生命红线，精心描绘中国电力勘测设计行业最亮丽的平安底色！

2024年6月3日